



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 54-56 (12300-12302)

**ЧЕТВЕРГ
5 мая
2016**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

71-я годовщина Великой Победы



Символ мужества и отваги пронесли по улицам города

В рамках акции «Георгиевская лента» более 150 учащихся средней школы № 5 собрались у физкультурно-оздоровительного комплекса, чтобы развернуть двухцветное полотнище размером 71 метр. Длина полотнища была выбрана неслучайно. Она символизирует количество лет, отделяющее нас от Победного мая 1945 года.

Ленту, символизирующую мужество и отвагу солдат, сражавшихся в Великой Отечественной войне, пронесли по памятным местам и улицам города.

У монумента Славы встретить символический биколор собрались представители администрации, управления образования, отдела

культуры Майского муниципального района. Об истории зарождения традиции двухцветной ленты и значении ее цветов, рассказала заведующая филиалом историко-краеведческого музея Елена Федорова.

Данная акция пройдет в каждом населенном пункте нашей республики. Эстафета, принятая у жителей Наргкылы Урванского района от майчан была передана в Прохладненский район.

Как сообщила представитель местного отделения ВПП «Единая Россия» Ю.Поротникова, на улицах города активисты раздали символическую георгиевскую ленту. Участники акции поздравляли жителей и гостей города с наступающим Днем Победы.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

За весь мир и за всех нас!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Уважаемые жители!

Позвольте от всей души поздравить Вас с праздником Великой Победы! Все дальнейшее время уносит от нас страшные годы самой тяжелой и кровопролитной в истории человечества войны. Но подвиг людей, разгромивших фашизм, сумевших сохранить для будущих поколений мирную и свободную страну, - вне времени!

Низкий поклон Вам, фронтовики, за проявленный героизм, за Ваше мужество и бесстрашие! Вы показали всему миру несокрушимую силу воли и стремление к победе.

Низкий поклон Вам, труженики тыла, за Ваш самоотверженный труд! В годы войны Вы стояли за станками, работали на колхозных полях, давая фронту все необходимое: оружие, одежду, продукты питания.

День Победы - дата на все поколения, выжженная скорбью и радостью в сердцах каждого из нас. Пусть наступившему миру не будет границ. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия и процветания! С Днём Великой Победы!

*В.Марченко, глава Майского муниципального района
С. Шагин, и.о. главы администрации Майского муниципального района*

**Началась подписка
на районную
газету
на II полугодие 2016 г.**

**МАЙСКИЕ
НОВОСТИ**

Индекс «МН» - 51547

ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ:

подписка в отделениях
связи и у почтальонов
(с доставкой на дом)
на 6 месяцев - 360 руб.
на 3 месяца - 180 руб.
на 1 месяц - 60 руб.

подписка в редакции «МН»
(с получением газет непо-
средственно
в редакции) - 220 руб.

Стартовала акция «Поздравь ветерана»

Наталья КОРЖАВИНА

Совсем немного времени остается до дня Победы, а еще нужно успеть так много. В Майском районе стартовала ежегодная акция «Поздравь ветерана», которая проводится в каждой школе.

Как рассказала методист управления образования Майского муниципального района Тамара Полуйко, в рамках акции учащиеся общеобразовательных учреждений навещают ветеранов, оказывают им посильную помощь. Ребята наводят порядок у монументов, памятников и обелисков, в местах захоронения ветеранов Великой Отечественной войны.

Большая работа в этом направ-

лении проводится в гимназии №1. Ребята с особым энтузиазмом откликаются на любые дела, связанные с участниками второй мировой войны. В 5 «б» классе, классный руководитель Оксана Владимировна Надгериева, проводятся тематические классные часы с участием ветерана Марии Федоровны Калюжной. Каждый праздник, будь то Новый год или День Победы, учащиеся навещают Марию Федоровну, читают стихи, рассказывают о своих успехах. А Мария Федоровна рассказывает о себе. 22 июня 1941 года ей исполнилось 20 лет. На войну она призвалась из Черкессии. Девушку вместе с подругами отправили в поселок Кабардинка на Черноморском побережье в школу радистов. Там Мария впервые

услышала про азбуку Морзе. Через полгода учеба закончилась, и Марию Федоровну направили в 28 авиационную роту Черноморского флота. Служила она в роте связи. Первое боевое крещение приняла в Анапе. Задача радиста — прием сообщений. Однажды пришла радиogramма подозрительного содержания. После проверки оказалось, что это сообщение с подводной лодки фашистов. За бдительность Мария Федоровна получила свою первую награду медаль «За оборону Кавказа». Четыре года она защищала рубежи Родины. За отличные боевые действия в боях за Новороссийск молодая радистка получила благодарность от самого Сталина.

И грянул взрыв...

Наталья КОРЖАВИНА

В мемориальном комплексе, расположенном в городском парке, состоялся митинг, посвященный 30-летию со дня ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Здесь установлен памятник героям, которые вели борьбу с радиацией и поплатились за это здоровьем и собственной жизнью.

Как рассказал начальник отдела военного комиссариата КБР по городам Прохладный, Майский, Прохладненскому и Майскому районам Эдуард Богатырев, жители Майского муниципального района не остались в стороне и тоже приняли участие в ликвидации последствий аварии. Было направлено 127 человек, сегодня их осталось 60! Многие награждены орденами и медалями.

71 ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Память сердца

Ирина МАВРИНА

Я хочу рассказать о жительнице станицы Александровской, труженице тыла Лидии Александровне Скребцовой. Ей, родившейся в 1927 году, в полной мере пришлось ощутить трудности довоенного детства, военные годы и послевоенную разруху. Надо было работать - работали много и хорошо, надо было воевать - без слов защищали Родину. Я считаю, такие простые, добрые семьи, как у Скребцовых, а их было немало, и войну вынесли на своих плечах, и Победу выкова-



Л. А. Скребцова

Время было непростое. В семье было шестеро детей - сестры Катя и Полина, братья Борис, Алексей и Петр. Родители работали в колхозе. С 12 лет вместе с ними начала работать и Лида. Кусочек черного хлеба выдавал колхоз, а овощи колхозники выращивали сами и брали с собой на обед. И сейчас Лидия Александровна помнит всех кто рядом трудился - Любу Жирнякову, Валю Осоцкую, Надю Иванову, Марфушу Белянко, Таню Пивоварову, Аню Локоченко. Выполняли самую разную работу: выращивали тутового шелкопряда, пололи кукурузу, окучивали картошку, вскапывали лопатами земельные участки, жали серпом пшеницу, развязывали снопы во время обмолота пшеницы. На работу шли пешком, а весной, когда речки разливались, прямо по холодной воде боси-

ком. Однажды во время очередной работы, пошел сильный ливень, реки переполнились, и вода отрезала детям путь домой. Несколько дней девочки питались кореньями разных растений и сумели продержаться, пока спала вода.

- Приходилось и зимой из-под снега доставать початки неубранной кукурузы. Руки замерзали и долго были опухшими и красными, - вспоминает Лидия Александровна.

А потом война, которая стала общей болью и бедой. Люди стали общей семьей. Война затронула и семью Скребцовых. Брат Алексей был авиационным техником, а брату Борису нелегко пришлось в концлагере. Остальные пережили немецкую оккупацию.

- Немцев ожидали со стороны Муртазово. Рыли окопы, для скота - погреба накрытые. Мать носила на передовую еду

в ведрах, чтобы накормить бойцов. Пешком шесть километров туда и обратно. Было очень много беженцев. Помню разместились и у нас дома. Спали на полу. Сташный гул доносился со стороны Эльхотовских ворот, ведь там шли ожесточенные бои. Он практически не затихал и отзывался в сердце какой-то необъяснимой тревогой, - вспоминает она.

Потянулись дни, месяцы и годы этой ужасной и кровавой войны. Люди стали безрадостными, с почерневшими лицами и постоянной болью в глазах. Все понимали, что эта фашистская армия движется, чтобы убивать наших отцов и дедов, жечь и разрушать города и села. Фашисты пришли со стороны Аргудана и старались сразу запугать жителей. На перекрестке двух улиц сбросили бомбу, обстреливали с миномета фруктовые сады и тем самым покосили немало веток. А над селом летал специализированный разведывательный самолет, необычной конструкции, форму которого знал каждый советский человек. Официально этот самолет именовался ФВ - 189, но в нашей стране он гораздо более известен по данным ему на фронте прозвищем «рама». Са-

молет просто усеивал землю антисоветскими листовками. Так, для всех жителей села наступил новый жизненный этап - фашистская оккупация. И каждый вынужден был подчиняться установленным новым порядкам. Почти все дома были заселены немецкими солдатами.

- Никогда не забуду самодовольные, улыбающиеся лица фашистских солдат, - делится Лидия Александровна, - мы сумели спасти молодого парня, которого хотели расстрелять, но как - то сумели их убедить, что он не комсомолец. Потеряв бдительность, гитлеровцы не заметили, как молодой человек ночью исчез. Больше мы его никогда в селе не видели. А нас всегда упрекали тем, что мы насковзь пропитаны сталинским духом. Конечно, было и предательство, ведь гитлеровцам нужно было сеять панические слухи и создавать антисоветские настроения.

Время никогда не вычеркнет из ее памяти те события. Однажды за Лезгинкой гнали пленных советских солдат. Люди выходили к колонне, чтобы не просто на них посмотреть и может быть увидеть родственников или знакомых, но и чем-нибудь помочь. Но немцы отгоняли жителей. Подойти никому не удалось.

Слишком много горьких воспоминаний оставила эта война. Она больше связана с образом мужчины-солдата. Это и понятно, ведь воевали в



Л. А. Скребцова с братом Алексеем

основном представители сильного пола. Но сейчас мне хочется сказать, что немало сделали для победы наши женщины. Они познали горькую и тяжелую жизнь, перенесли страдания и боль. Сколько же их осталось, тех, кто внес свою лепту в победу над врагом? Порой им так не хватает внимания и желания с кем-то пообщаться. А это может быть самый лучший подарок, и они достойны внимания и заботы не только государства, но и людей, живущих рядом.

После войны Лидия Александров-

на Скребцова закончила факультет естественных наук. Это был первый послевоенный выпуск педагогов 1946-1950 годов. Всю жизнь проработала в школе, преподавала химию и биологию, хотя признается, что больше всего любила литературу. Выбирать не пришлось, куда записали, там и училась. Воспитала сына Александра и дочь Светлану.

И сейчас, глядя на эту хрупкую и подвижную женщину, удивляются насколько она крепка духом и чиста разумом в свои то годы!

Стартовала акция

«Поздравь ветерана»

Начало на 1 стр.

В прошлом году на школьной территории были высажены именные деревья. Одно из них принадлежит ветерану Великой Отечественной войны Федору Степановичу Смыкову. В этом году он отметит свое 90-летие. На фронт Федора призвали в 1943 году, а война для него закончилась только в 1950-м. Участник не только Великой Отечественной, но и Японской войны. В сентябре 1950 года Федор Степанович был уволен в запас в звании старшины II статьи. В семье Смыковых хранятся ордена и медали деда и прадеда - ордена Отечественной войны II степени, медали «За победу над Японией», «30 лет Советской Армии и флота», медаль «Ветеран труда», 12 юбилейных медалей.

Ежегодно ребята посещают захоронения участников войны. Пять могил на территории кладбища ГЭС убирают, приводят в порядок. Среди похороненных супруги Езерские, Саушкины, которые в свое время работали учителями в первой школе, а также Степан Петрович Цыбулин, в честь которого названа одна

из улиц в городе Майском. В прошлом году, когда наша страна отмечала 70-летие Победы, в гимназию дозвонилась жительница Краснодара Мария Митрофановна Беланова с просьбой о помощи. Женщина рассказала, что ей 85 лет, она уроженка Майского, труженик тыла, инвалид II группы и не в силах привести могилы родственников в порядок. Учащиеся школы и активисты «Молодой гвардии» помогли женщине и выполнили ее просьбу. Фотоотчет о проделанной работе с пожеланиями здоровья и долгих лет жизни они отправили в Краснодар.

В рамках проходящей акции на этой неделе учащиеся средней школы № 10 посетят подшефного ветерана Николая Павловича Лазутина, высадят многолетние цветы в железнодорожном парке у памятника павшим солдатам, уберут прошлогоднюю траву и очистят памятник от мусора.

Акция «Поздравь ветерана» продлится вплоть до 9-го Мая, поэтому у тех, кто еще не принял в ней участие, есть возможность последовать примеру товарищей и сделать доброе дело.

Новый рынок в селе Октябрьском

Известно, что уличная торговля по обочинам автомобильных дорог может стать причиной аварии, а плата за это - человеческая жизнь. Через село Октябрьское проходит региональная автотрасса, которая делит поселок надвое и напрямую связывает Нальчик с городами Прохладный и Майский.

С первой весенней оттепелью по обочинам дорог появляются не только продавцы первоцветов, выставляют свою продукцию жители села. Особенно славится Октябрьское ароматной клубникой. Лотки с красными аппетитными ягодами заставляют притормозить проезжающие машины. Эти действия невольно создают аварийную ситуацию. Участковые уполномоченные, представители административной комиссии приезжали сюда как на работу, стараясь внушить продавцам, что они рискуют своей жизнью. Но даже штрафы не пугали граждан, стихийная торговля не прекращалась.

Нынешняя весна станет исключением - в с. п. Октябрьское построен новый рынок.

- Это была действительно давняя проблема, - рассказывает глава сельского поселения Нина Рабани. - У нас не было стационарного рынка, лишь точки, где выделялись торговые места, но возможности благоустроить площадку и построить новый торговый ряд у нас не было. Этой весной, благодаря безвозмездной помощи директора фирмы ООО «АА» Валерия Куршева, построен современный крытый рынок, который красиво вписывается в облик нашего села.

Нина Алексеевна отметила добросовестную работу мастеров, которые производили отсыпку площадки и монтаж конструкций рынка. Он достаточно вместительный - на 24 торговых места. По словам продавцов, они пока привыкают к цивилизованной торговле, тем более плата за торговое место еще не установлена.

- Жаль только, что конкуренты торгуют рядом, - сетуют женщины.

В скором времени здесь будет смонтировано уличное освещение. И уж точно проезжающие по трассе туристы обязательно обратят внимание на красивый рынок с удобным подъездом.

Пресс-служба
местной
администрации
Майского
муниципального
района



■ С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Новые возможности для тех, кто плохо видит окружающий мир

Наталья ЩЕДРИНА

В Центре детского творчества в рамках грантового проекта «Новые возможности за 2014-2015 гг.» за счет средств Федерального бюджета, при поддержке социально-ориентированных некоммерческих организаций Кабардино-Балкарской Республики состоялось открытие комнаты реабилитации для слабовидящих и totally слепых людей.

Председатель Майской межрайонной местной организации ВОС Петр Выблов рассказал, как создание комнаты реабилитации поможет значительно улучшить качество жизни инвалидов по зрению. Здесь они смогут ознакомиться и научиться пользоваться современными аудио, медицинской, бытовой тифлотехникой, не входящих в федеральный перечень технических средств реабилитации. Приобретая навыки пользования данными предметами, так необходимыми в быту, инвалиды по зрению

будут более социально адаптированы в общественной и семейной бытовой деятельности.

О проекте «Новые возможности» рассказал специалист Кабардино-Балкарской региональной организации ВОС Юрий Черкесов:

— Наша организация выиграла социально значимый проект «Новые возможности». Благодаря этому проекту в Прохладном, Баксане и Нальчике уже открыты комнаты реабилитации. Сегодня она открыта и в Майском районе. В рамках этого проекта была куплена



необходимая мебель и технические средства реабилитации. Цель этого мероприятия - привлечь внимание администрации, департамента социального развития и спонсоров к проблемам инвалидов по зрению.

Специалист по культурно-массовой работе КБРО ВОС Татьяна Абубакарова рассказала о том, как инвалиды пользуются предметами реабилитации - «говорящие» часы, тонометр, магнитофон, весы, калькулятор, видекамера, тетради, линейки, складная трость,

карты, иголки с большими ушками, звуковой футбольный мяч, лупы. Председатель КБРО ВОС Лариса Черкесова говорила о важности образования инвалидов по зрению. Универсальная, простая и удобная рельефно-точечная система чтения и письма для незрячих, изобретенная Луи Брайлем, позволяет им наравне со всеми получить образование, освоить многие профессии, приобщиться к ценностям духовной культуры. Она является важнейшим стимулом в деле про-

свещения, приобщения к труду, в формировании личности незрячего человека.

ДЛЯ СПРАВКИ: Всероссийское общество слепых — это организация, которая объединяет инвалидов по зрению. В этом году Всероссийскому обществу слепых исполняется 90 лет. В 1949 году именно в Майском районе, первыми в республике начало зарождаться это направление. Сейчас общество насчитывает 143 взрослых человека и три ребенка. В прошлом году в этой организации был избран новый председатель.

Основными целями ВОС являются: защита прав и интересов инвалидов по зрению, участие в определении и реализации государственной политики в отношении инвалидов, содействие в реализации государственных полномочий в медицинской, профессиональной, социальной реабилитации и интеграции, приобщении к труду, образованию, культуре и спорту, улучшении их материально-бытовых условий.

■ ПАСХА

И радостный день озарит жизнь новым светом!

Ирина АЛЕКСЕЕВА

Празднование Пасхи началось с богослужения в ночь с субботы на воскресенье 1 мая и явилось завершением служения всех предшествующих дней Страстной недели.

В храме Архистратига Михаила Пасхальное богослужение возглавил настоятель иерей Дмитрий Волошин.

Это особая церковная служба. Без сомнения, посетив ее, осталась искренняя всеобщая радость в душе. В храме торжественно. Пение в эту ночь радостное и легкое, в церкви много свечей и в их свете таинственно переливались оклады икон. Служба сопровождалась Благовестом - особым колокольным перезвоном.

Пасхальная ночь объединила большое количество прихожан, пришедших на службу.

Крестный ход, совершенный в пасхальную ночь, — это шествие Церкви навстречу воскресшему Спасителю. Он совершился вокруг храма при непрерывном трезвоне и озарил светом наш земной мир.

Приятно было видеть в пасхальную ночь храм переполненным людьми. Вокруг храма выстроились ряды прихожан



с пасхальными корзинами, чтобы освятить угощения к столу. Но только жаль, что не всегда мы достигаем доброжелательности в отношении друг к другу во время их освещения. Кому то не хватает места, чтобы поставить корзину, кто-то не хочет видеть назойливого соседа, а ведь Воскресение Христово — основа и венец нашей веры. И хотелось бы, чтобы люди проявляли терпение и на деле учились поступать по милосердию и любви. Ведь сказано же, что наша вера без добрых дел мертва. Поэтому своими поступками мы должны претворять заповеди Божьи в жизнь. Не зря празднованию Пасхи предшествует серьезная подготовка. Глубина понимания религиозного содержания поста заключается не только в отказе от некоторых продуктов питания, но главное от дурных мыслей и слов, проявлении помощи обездоленным и страждущим, милосердной остановке в бурном потоке жизни и серьезном выборе в самых непростых и непредвиденных ситуациях.

После радостных слов священника «Христос Воскресе!», — миряне ликуя, отвечали «Воистину Воскресе!». Отец Дмитрий освятил пасхальные блюда. В пасхальном приветственном целовании в сердца людей вселялась вера, надежда и любовь. И мир, в эту ночь, оживал, менялся и становился другим. Большинство прихожан, присутствующих в храме, зная друг друга, поздравляли с праздником, христосовались, как в большой семье.

В светлый праздник Пасхи церковь призывает верующих очистить чувства и увидеть Христа, сияющего непростым светом воскресения, и, воспевая победную песнь, услышать ясно от Него: «Радуйтесь!».

И грянул взрыв...

Начало на 1 стр.

Майская общественная организация чернобыльцев одна из самых активных и в нашем городе. Дружба, взаимопомощь и сочувствие общей беде — вот что отличает этих людей.

Выступая на митинге и.о. главы местной администрации Майского муниципального района Сергей Шагин отметил, что ликвидаторы аварии на ЧАЭС — это герои, которые прошли войну с ещё более опасным, невидимым противником. Нет у этого врага ни запаха, ни вкуса, ни обличия... Поэтому молодое поколение должно постараться не допустить подобных случаев.

На митинге были вручены грамоты и благодарственные письма регионального исполнительного комитета республиканского отделения партии «Единая Россия», местной администрации Майского муниципального района, союза «Чернобыль» России и РОО инвалидов «Чернобыль» Майского района, военного комиссариата КБР по городам Прохладный, Майский, Прохладненскому и Майскому районам. Памятные сувениры предоставило руководство банка «Открытие».

О мужестве и героизме ликвидаторов говорили в этот день руководитель местного отделения ВПП «Единая Россия» Татьяна Гусева, председатель районной общественной организации инвалидов «Чернобыль» Наталья Перушкина, член районной литературной группы «Родник» Людмила Бариева, вдовы чернобыльцев, учащиеся школ района.

Настоятель храма святого Архистратига Михаила отец Дмитрий отслужил молебен. Память тех, кто ушел из жизни в результате этой аварии, почтили минутой молчания.

Говорят, если поколение не помнит или забывает свою историю, то страшные события могут повториться. Только память поможет нам избежать повторения.

Для справки: Взрыв на четвертом энергоблоке прогремел 30 лет назад ночью, в час 23 минуты. Под воздействием радиоактивного заражения попали более пяти миллионов человек на Украине, в России и Белоруссии. Тогда люди узнали об этом не сразу. Эвакуация из зараженной зоны началась лишь через сутки. А первые ликвидаторы аварии разгребали опасные завалы, чуть ли не голыми руками. Всего в атмосферу попали около двухсот тонн радиоактивных веществ. Позже эту техногенную катастрофу признали крупнейшей в истории.

■ ОФИЦИАЛЬНО

РАСПОРЯЖЕНИЕ №175
28.04.2016г.

В соответствии с поручением Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю.А. Кокова и в рамках акции Всероссийского экологического субботника «Зеленая Весна — 2016»:

1. Провести на территории Майского муниципального района 06.05.2016г. Всероссийский экологический субботник «Зеленая Весна - 2016».

2. Заместителю главы местной администрации по социальной политике О.И. Полиенко организовать участие общественных, молодежных и казачьих организаций в проведении вышеуказанного субботника.

3. Начальнику МУ «Управления образования Майского муниципального района» Маерле Г.В. провести в общеобразовательных учреждениях открытые уроки по экологической тематике «Бережное отношение к природе».

4. Рекомендовать главам поселений В.Г. Ключ, В.А. Протасову, Н.А. Рабини и и.о. главы местных администраций поселений С.Г. Васильченко, А.П. Федоренко Майского муниципального района организовать работу по проведению вышеуказанного субботника на подведомственных территориях.

5. Утвердить прилагаемый план проведения Всероссийского экологического субботника «Зеленая Весна - 2016» на территории Майского муниципального района (www.mayadmin-kbr.ru).

6. Главному редактору газеты «Майские новости» Н.В. Юрченко опубликовать и начальнику отдела информационно-аналитического обеспечения и делопроизводства А.П. Чубарь разместить на официальном сайте местной администрации Майского муниципального района настоящее распоряжение.

7. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы местной администрации Майского муниципального района Н.В. Тимошенко.

С.Шагин, и.о. главы местной администрации Майского муниципального района

■ ВНИМАНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ

Майчане присоединились к Интернет-акции #ДобрыйЗнак

Госавтоинспекторы и активисты «Молодой гвардии» Майского района присоединились к Интернет-акции #ДобрыйЗнак.

Проводимое мероприятие ставило своей целью привлечение внимания водителей транспортных средств, к необходимости соблюдения правил дорожного движения при движении возле образовательных учреждений и мест массового притяжения детей и подростков. Местом проведения акции стала гимназия №1 г. Майского, являющаяся самым крупным образовательным учреждением района, обучение в которой проходят более тысячи детей, многих из которых привозят на автомобилях.

Активисты размещали стикеры с логотипом акции на стеклах автомобилей и предлагали водителям сделать селфи с #ДобрыйЗнаком. Водители с удовольствием приняли участие в проводимой акции, обещали строго соблюдать правила дорожного движения и внимательно относиться к юным пешеходам.

А. Дьяконенко, государственный инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Майскому району